
第 41 届全国青少年信息学奥林匹克竞赛模拟赛

NOI2024 模拟赛
第一试

uyom
时间：2024 年 6 月 24 日 8:30 ∼ 13:00

题目名称 删除数组 千岛题 车票

题目类型 传统型 传统型 传统型

目录 easy check tickets
可执行文件名 easy check tickets
输入文件名 easy.in check.in tickets.in
输出文件名 easy.out check.out tickets.out
每个测试点时限 1.0 秒 2.0 秒 2.0 秒

内存限制 512 MB 512 MB 512 MB
子任务数目 10 20 20

子任务是否等分 是 是 是

提交源程序文件名

对于 C++ 语言 easy.cpp check.cpp tickets.cpp

编译选项

对于 C++ 语言 ‐lm ‐O2

.注 .意 .事 .项（ .请 .仔 .细 .阅 .读）

1. 文件名（包括程序名和输入输出文件名）必须使用英文小写。
2. C++ 中函数 main() 的返回值类型必须是 int，值必须为 0。
3. .对 .于 .因 .未 .遵 .守 .以 .上 .规 .则 .对 .成 .绩 .造 .成 .的 .影 .响， .相 .关 .申 .诉 .不 .予 .受 .理。
4. 若无特殊说明，输入文件中同一行内的多个整数、浮点数、字符串等均使用一个
空格进行分隔。

5. 若无特殊说明，结果比较方式为 .忽 .略 .行 .末 .空 .格、 .文 .末 .回 .车 .后 .的 .全 .文 .比 .较。
6. 程序可使用的栈空间大小与该题内存空间限制一致。
7. 在终端下可使用命令 ulimit ‐s unlimited 将栈空间限制放大，但你使用的栈
空间大小不应超过题目限制。

8. 评测在当前最新公布的 NOI Linux 下进行，各语言的编译器版本以此为准。
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删除数组（easy）

【题目描述】

小 A 有一个长度为 n 的数组 [1, 2, 3, · · · , n]，保证 n 是偶数。

在一次操作中，小 A 会删除数组的两个相邻元素，如果这两个元素是 x 和 y，则这

次删除的代价是 cost(x, y)。

显然，在 n
2
次操作后，这个数组将被删空。

定义一次删空的代价为整个删除过程中所有 n
2
次操作代价的最大值。

小 A 想知道删空这个数组的最小代价是多少。

【输入格式】

从文件 easy.in 中读入数据。
第一行有一个整数 n。

为了防止输入文件过大，输入只给出了有用的 cost。

可以证明，相同奇偶性的两个数字在任何时候都不可能相邻，因此我们不会提供这

些对的 cost。

接下来 n− 1 行的第 i 行将会包含 ⌊n−i+1
2

⌋ 个整数：

• 如果 i 是偶数，这些整数是 cost(i, i+ 1), cost(i, i+ 3), · · · , cost(i, n− 1)；

• 否则，这些整数是 cost(i, i+ 1), cost(i, i+ 3), · · · , cost(i, n)。

【输出格式】

输出到文件 easy.out 中。
输出一行一个整数，表示答案。

【样例 1 输入】

1 6
2 2 1 3
3 4 5
4 6 7
5 8
6 9

【样例 1 输出】

1 6
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【样例 2】

见选手目录下的 easy/easy2.in 与 easy/easy2.ans。

【数据范围】

对于 20% 的数据，n ≤ 545。

对于 60% 的数据，n ≤ 1500。

对于 100% 的数据，n ≤ 4000，保证 cost 是一个 1 到
(
n
2

)2
的排列。

数据存在梯度。
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车票（tickets）

【题目描述】

某条铁路环线共有 n 个车站，顺时针依次编号为 1 . . . n。

该线路有 n 种车票，分别编号为 1 . . . n。一张车票 i(1 ≤ i ≤ n − 1) 仅供一人从车

站 i 顺时针移动到车站 i + 1，或供一人从车站 i + 1 逆时针移动到车站 i。一张车票 n

仅供一人从车站 n 顺时针移动到车站 1，或供一人从车站 1 逆时针移动到车站 n。

购买车票只有一种方法：购买套餐，套餐包含车票 1 . . . n 各 1 张。

小 S 是一名导游，她正在为游客订票。现有 m 个订票请求，订票请求 i(1 ≤ i ≤ m)

表示从车站 Ai 到车站 Bi 有 Ci 名旅客（这 Ci 个旅客的路线可以不同）。

小 S 向知道她最少需要购买多少套餐。

【输入格式】

从文件 tickets.in 中读入数据。
第一行有两个整数 n,m，用空格分隔。

在接下来的 m 行中，第 i 行有三个整数 Ai, Bi, Ci，用空格分隔。

【输出格式】

输出到文件 tickets.out 中。
一个整数，表示最少需要购买的套餐数。

【样例 1 输入】

1 3 2
2 1 2 4
3 1 2 2

【样例 1 输出】

1 3

【样例 2 输入】

1 6 3
2 1 4 1
3 2 5 1
4 3 6 1
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【样例 2 输出】

1 2

【样例 3】

见选手目录下的 tickets/tickets3.in 与 tickets/tickets3.ans。

【样例 4】

见选手目录下的 tickets/tickets4.in 与 tickets/tickets4.ans。

【数据范围】

本题打包评测。

对于 100%的数据满足，1 ≤ n ≤ 2×105, 1 ≤ m ≤ 105, 1 ≤ Ai, Bi ≤ n, 1 ≤ Ci ≤ 109。

各测试点的附加限制如下表所示：

测试点编号 n ≤ m ≤ 特殊限制 分值

1 20 20

Ci = 1

15

2 300 300 35

3 3000 3000 20

4
2× 105 105

20

5 无 10
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